
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 月 3 日（木）に初寄りが行われました。新役

員の決定や区費の徴収、合わせて細則と規約の改正

案が示されました。今年の区長は海東磨さんの息子

さん、博文さんです。 

初寄り後、「がんばろう風当若手の会」が熊本県

の事業「くまもと里モンプロジェクト」で作成した

動画を上映しました。区役の草刈りによって整備さ

れた様子をドローンで撮影したものや今までの活

動の写真を音楽に乗せて流しました。動画の DVD

はどんどやの際に全世帯に配布しました。まだ貰っ

ていない方がいましたら、若手の会までご連絡くだ

さい。公民館にも 

保管していますの 

でご自由にご覧く 

ださい。 

若手の会連絡先 

奥野美樹 

☎090-8226-6897 

   

 

 

復興への歩みをまとめた年表を作成中！ 「風当での暮らし」についてまとめました 

●発行：風当編集委員 編集：西原村役場 震災復興推進課 TEL 096-279-4417 FAX 096-279-3438 

まだまだ寒い日が続きますが、美味しいものを食べて今年も乗り越えましょう。 

ついに！擁壁・宅地工事が無事に落札され、順次工事が始まる予定です。2 月４日（月）には工事

安全祈願祭が行われます。工事内容については裏のページに詳しく掲載しています。 

２月号は地域行事や編集会議の内容、編集委員が 1月に参加した五木村の視察についてお伝えしま

す。今月は福岡県玄界島と上毛町へ視察に行きます。紙面でも紹介しますが、3月 13日（水）19時

より山河の館にてこれまでの活動や視察についての報告会を行いますので皆様是非ご参加ください。 

初寄り・上映会 

【地区別版】第５号 平成 31年２月発行 

どんどや 

上映会の様子 

１月 20日（日）に毎年恒例のどんどやが開催

されました。あいにくの空模様で竹を組んでの

どんどやは中止となりましたが、焚き火でミニ

どんどやを行いました。 

お昼からはみんな揃ってのバーベキューで美

味しいお肉と豚汁、おしるこなどを食べました。   

今年は風当集落のみでの開催でしたが、食事

の用意などから神戸大学生たちに手伝ってもら

い、笑顔が絶えないどんどやになりました。 

【編集委員視察報告会・講演会について】 

日時：３月 13日（水）19：00～21：00  場所：山河の館 

熊本県立大学柴田教授の基調講演「住み継がれる集落をつくる（仮）」の後、各６地区からの活動報告

があります。これからの集落について考える機会となります。是非ご参加ください。 

【仮称「風当のこれからを語ろう会」の開催について】 

風当集落が「これからこうなったらいいな」、「そのために今、どういうことができるだろうか」と 

いうことをざっくばらんに語り合います。ご協力をお願いいたします。 

●新旧区長  2月 ４日（月）昼 公民館   ●コスモス会 ２月 20日（水）19時 公民館 

●老人会   2月 25日（月）昼 公民館   ●若手の会  ２月 13日（水）19時 公民館 

 

★中学生以下は医療費が無料 

★ミルク牧場への入場は保険

証などの身分証明書を見せ

ると無料になる。 

６地区の編集委員で五木村へ視察に行きました 

1 月 26 日（土）に熊本県五木村へ視

察に行きました。五木村では川辺川ダム建設

の問題に伴い、高台移転した村の中心部を観

光の拠点にしながら、人口は約 1,000 人と少

ないですが、地域産業を生かした村おこしに取

り組んでいます。 

今回の視察では地域おこし協力隊の土屋

望生さんなどに村内を案内いただき、昼食を振

舞ってくれた「茶話菓子会」や今春カフェをオー

プンする「株式会社日添」など地域団体の活動

を紹介頂いた後、意見交換も行いました。 

拍手を頂きました！ 

プチ誕生日会 

神戸大学生と準備 

老人会の皆さん 

BBQ 

 

かっぽ酒 

【熊本地震記録集の修正について】 

初寄りで配布した記録集の案を修正いただき、ありがとうございます。修正原稿の郵送がなかった方

には確認のため、お電話差し上げますのでご了承ください。引き続き、よろしくお願いいたします。 

がんばろう風当 
THE MOVIE 

★春の野焼きの後は俵山でワラビやきのこを採ることができる。集落

の周辺では春は野いちごや、野蒜などの山菜、秋はアケビが採れる。 

★夏は袴野地区の塩井社水源に行ったり、共同墓近くへカブトムシ採

りに行ったりする。※2、3年程前からカブトムシが減っている。 

★俵山などで黒曜石探しをする。俵山のペトログリフ（古代文字）が

書かれた石まで遊びに行く。 

★風の里キャンプ場は現在リニューアルしているが、以前は子どもが

入場無料でよく遊びに行っていた。早く再オープンしてほしい！ 

★村外へはエミナース（益城）やテクノ中央緑地公園（益城）、吉無田

高原（御船町）、あんずの丘（山鹿市菊鹿町）へ行く。 

 

 西原暮らしのお得情報  休日の暮らし方 

1月の編集会議では集落紹介冊子の内容「風当での暮らし」や公園の遊具について話し合いました。

子どもたちが飽きずに長く遊べる遊具を選ぶ予定です。２月の編集会議は 13日（水）に行う予定です。 

風当担当コンサルタント（福永）より 

厳しい条件の中で五木

村のために奮闘されてい

る方々の貴重なお話を聞

くことができました。皆

さんの一所懸命な姿に力

をもらいました。 

お話を聞いて、「今、ここにいる人

たちが楽しんで暮らす」という視点

が参考になりました。茶話菓子会の

ような食に関することが風当でも

できたら楽しそうだと思いました。 

編集会議の様子 

https://www.silhouette-ac.com/detail.html?id=118282&ct=&n=&sw=%E3%83%A1%E3%83%A2


 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

工事の進捗状況と今後の予定のお知らせ 

●用地測量 【準備完了、測量中】 

・道路を拡幅する箇所や移転用宅地について、用地を分筆し

買収するため、測量を行います。 

・公図や登記簿等の資料収集、用地買収範囲の座標化等の準

備が完了し、１月以降に順次現地作業を進めています。 

。 
10 月 11 月 12 月 1 月 2 月 3 月 4月～ 

       

 

用地測量 

●滑動崩落対策工 【工事発注済、工事中】 

・地震の揺れにより滑り崩れた宅地について、地盤にセメントを

混ぜて固めるなどの対策を行い、地震に強い宅地にします。 

・東方・西方は 12 月 26 日、中央は 1 月 15 日に入札が完了

し、順次工事が始まります。 

 

 

 

 

10 月 11 月 12 月 1 月 2 月 3 月 4月～ 

       

 

工事 工事発注 

●擁壁工、補強工 【工事発注済、工事中】 

・地震の揺れにより滑り崩れた宅地について、擁壁を復旧したり、

既存の擁壁を補強します。 

・東方・西方は 12 月 26 日、中央は 1 月 15 日に入札が完了

し、順次工事が始まります。 

 
10 月 11 月 12 月 1 月 2 月 3 月 4月～ 

       

 

工事 工事発注 

●移転用宅地造成 【工事発注済、工事中】 

・1 月 15 日に入札が完了し、順次工事が始まります。 

 

 
10 月 11 月 12 月 1 月 2 月 3 月 4月～ 

       

 

工事 工事発注 

風当集落は、東方・中央・西方の３工区に分けて工事を行います。 

東方・西方は 12 月 26 日に、中央は１月１５日に入札が完了し、工事が始まります。 

工事や用地測量に際し、みなさまにご相談や立会をお願いする場合がございます。ご協力

のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 

移転用宅地 
緑地 

消防詰所 

集会所 
公園 

東方 

中央 

中央 西方 

上水道、用排水路については、引き

続き設計・協議を進めています。 

 

道路沿いの用排水路の付け替えについて工事

が始まり、道路が通行できなくなります。 

用排水路 

地区の皆さんのご意向を踏まえて、施工計画・順

序を検討し、工事の準備を進めています。 

公園・緑地についての話し合いを踏まえ、

公園の詳細設計が完了しました。 

集会所・消防詰所については、設計する

建築家と一緒に、２月３日に話し合いを

行います。 

 

地区の皆さんのご意向を踏まえて、施工計画・順

序を検討し、工事の準備を進めています。 

地区の皆さんのご意向を踏まえて、施工計画・順序

を検討し、工事の準備を進めています。 

工 事 発 注 済 
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